

河南两起“瘦肉精”大案公审 主犯被控危害公共安全罪

大肆制售“瘦肉精”被判死缓

湖南等三省发现瘦肉精新品种 专家教你识别问题猪肉：颜色鲜亮的最好别买

河南省焦作市中级人民法院和河南省沁阳市人民法院25日分别公开开庭审理了两起涉“瘦肉精”刑事案件，并分别以犯有以危险方法危害公共安全罪、玩忽职守罪依法对8名被告人当庭作出一审判决。

5名制销案犯被判死缓等刑

据了解，刘襄是“瘦肉精”生产者，奚中杰主要负责“瘦肉精”的对外销售，肖兵和陈玉伟则负责下线销售，将“瘦肉精”贩卖给安徽、孟县等地的生猪养殖户，而刘襄的妻子刘鸿林则负责“瘦肉精”生产原料的采购等。

根据法院统计称，截至2011年3月，这5名被告共生产销售了2700公斤的“瘦肉精”原粉牟取惊人暴利。5被告人生产、销售的“瘦肉精”经过多层销售，最终销至河南、山东等地的生猪养殖户，致使大量使用“瘦肉精”勾兑饲料饲养的生猪流入市场。

法院以危险方法危害公共安全罪，判处被告人刘襄死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身；判处被告人奚中杰无期徒刑，剥夺政治权利终身；判处被告人肖兵有期徒刑十五年，剥夺政治权利五年；判处被告人陈玉伟有期徒刑十四年，剥夺政治权利三年；被告人刘鸿林因有重大立功表现，且系从犯，依法对其减轻处罚，判处有期徒刑九年。

3检疫人员被诉玩忽职守

沁阳市人民法院审理查明，被告人王二团、杨哲、王利明作为沁阳市柏香镇动物防疫检疫中心站工作人员，疏于职守，对出境生猪应当检疫而未检疫，运输工具应当消毒而未消毒，且没有进行“瘦肉精”检测，就违规出具《动物产地检疫合格证明》及《出境动物检疫合格证明》、《动物及动物产品运载工具消毒证明》、《牲畜1号、5号病非疫区证明》，其中，王二团、王利明还委托或默许不具备检疫资格的牛利萍代开证明。3被告人的行为致使3.8万头未经“瘦肉精”检测的生猪运到江苏、河南等地，造成了极其恶劣的社会影响。

沁阳市人民法院以玩忽职守罪，判处被告人王二团有期徒刑六年，判处被告人杨哲有期徒刑五年，判处被告人王利明有期徒刑五年。

庭审细节

“客户有要求，我也经常吃”

庭审过程中，负责销售的陈玉伟说，贩卖“瘦肉精”是“因为客户有要求”；合伙人肖兵更是语出惊人，称“这些注射了‘瘦肉精’的猪肉，我也经常吃”；而“瘦肉精”生产者刘襄的妻子刘鸿林也说，“我从不知道‘瘦肉精’有这么大危害，因为家中一直是吃这类猪肉的。”



7月25日，刘襄、奚中杰、肖兵、陈玉伟、刘鸿林（前排从右至左）5名被告在焦作市中级人民法院接受庭审。 新华社 图

专家解读

为何构成以危险方法危害公共安全罪

法院一审宣判刘襄等的罪名为“以危险方法危害公共安全”。对此，郑州大学法学院教授刘德法、河南省社会科学院法学研究所副研究员赵新河作出了解释。

首先被告人行为侵害了公共安全。本案已不属于危害公共安全的一般危险犯，而是已经造成严重后果的实害犯，被告人的行为已经给消费者的健康安全埋下了严重的隐患，给养殖户或相关经营者直接导致了数千万元的财产损失，给当地的生猪养殖业造成了数亿元的间接

损失。

其次，刘襄等人的行为属于危害公共安全的行为。我国刑法中还包括一类概括的方法，即“以其他危险方法”危害公共安全，通常是指与法律明示的放火、决水等危害性相当的方法，其在本质上同样危害的是公共安全。刘襄等人的行为严重地危害了公共安全，其故意生产、销售对人体有害的“瘦肉精”投放市场，用于饲养供人食用的生猪，其行为性质属于刑法规定的“以其他危险方法”危害公共安全的行为。

动态链接

三省惊现瘦肉精新品种 浙大一教授涉案被刑拘

日前，岳阳市人民政府宣布，成功破获一起涉及福建、湖南、浙江三省的瘦肉精生产、销售案件。与以往类似事件不同的是，这次竟从饲料中检测出以前从未出现过的苯乙醇胺A。这种瘦肉精新品种惊现市场，再次敲响我国食品安全警钟。

鉴于案情复杂，影响较大，在畜牧水产部门行政查处的同时，当地公安机关也展开侦查。调查中警方发现，在云溪销售的这几种含瘦肉

精饲料，均来自福建省龙海市海新饲料预混公司。在掌握确凿证据后，岳阳警方对公司总经理蔡某某等5人实施逮捕。接着，岳阳警方又在浙江的饲料经销商顾某、朱某处查获尚未销售完的含有苯乙醇胺A的核心料1300公斤，经检测，苯乙醇胺A含量高达24.6%。警方随后对他们实施逮捕。此外，还从浙江大学教授邹某处查获含苯乙醇胺A的饲料1500公斤，并对其实施刑事拘留。

鉴别方法

小心“肥少瘦多”的肉 别选颜色鲜亮的肉

市民购买猪肉时，怎么知道里边是否含有瘦肉精呢？对此，质监、疾控专家建议：

1.警惕肥肉太少、瘦肉太多的猪肉。正常情况下，猪皮与瘦肉之间有一层脂肪（即肥肉），肥肉约为2厘米左右，瘦肉精猪肉的特点是皮下脂肪很薄，肥肉通常不足1厘米。此外，瘦肉精猪肉的肥肉和瘦肉明显分离，瘦肉与肥肉之间有黄色液体。

2.观察猪肉的颜色。正常猪肉的颜色是淡红色，含有瘦肉精的猪肉颜色则特别鲜红、光亮。

3.看猪肉的肉质。健康猪肉的肉质好，纤维弹性好，然而含有瘦肉精的猪肉则比较疏松，切成小片不能立于案上。

4.特别要指出的是，瘦肉精进入猪体内后残留主要集中在内脏，比如肝脏，因此喜欢吃食用猪内脏的人更应小心。■综合新华社



上面的图是瘦肉精猪肉，下面的图是正常的猪肉。

皮肤病最后一站

医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

怕！怕！怕！花钱又不能把病治好，病人最大的担忧

本院采用中药秘方，清除病根，切断病源，扶正祛邪，提高人体自身的免疫能力，治愈后不再复发。

相信一次 健康一生

主治：牛皮癣、白癜风、鱼鳞病、湿疹、荨麻疹、痤疮、扁平疣、神经性皮炎、过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾

湘潭市林敏医院

地址：湘潭市潭衡路 261 号

电话：0731-52326120 55558855

公交线路：103 路、17 路、29 路（长城建材市场站下往前 100 米）